

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя Солдатову Евгению Юрьевну, выполнившую диссертационную работу «Диагностика и терапия активных форм герпесвирусных инфекций», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни

Солдатова Евгения Юрьевна, 1982 года рождения, окончила с отличием в 2007 году педиатрический факультет Омской государственной медицинской академии Росздрава. В период с 2007 г. по 2009 г. проходила обучение в клинической ординатуре на кафедре детских болезней ММА им. И.М. Сеченова по специальности «Педиатрия». С 2012 г. работает младшим научным сотрудником клинического отдела инфекционной патологии ФБУН «Центральный НИИ Эпидемиологии» Роспотребнадзора РФ.

Солдатова Е.Ю. совмещает научную деятельность с практической работой врача-педиатра в ФГБУ «Детский медицинский центр» УДП РФ с 2009г, имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Педиатрия», в совершенстве владеет современными методами диагностики и лечения заболеваний детского возраста. Разработала и реализовала проект «Мамина школа» (практический семинар для будущих родителей), программу и медико-организационную модель «Кабинет поддержки грудного вскармливания», которые внедрены в практическую работу Детского медицинского центра в 2015-2016 гг. Принимала участие в разработке и внедрении в практическую работу программ: «Организация лечебно-профилактической помощи недоношенным детям на амбулаторном этапе», «Современный подход к активному наблюдению детей с синдромом желтухи».

Постоянно совершенствует свой научный потенциал, принимает активное участие в конференциях, образовательных семинарах, подготовке практических занятий для ординаторов, свободно владеет английским языком,

читает цикл лекций по актуальным вопросам патологии детей раннего возраста для врачей-ординаторов, инфекционистов в образовательном отделе ФБУН ЦНИИ Эпидемиологии Роспотребнадзора и на курсах повышения квалификации медицинских сестер.

За время нашего сотрудничества Солдатова Е.Ю. проявила свои организаторские способности и навыки делового общения, показала себя как квалифицированный врач и трудолюбивый, целеустремленный исследователь, способный ставить и решать сложные научные задачи, анализировать и обобщать научную информацию, заслуженно пользующийся уважением коллег.

В период работы над диссертацией, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, Солдатова Е.Ю. зарекомендовала себя как добросовестный, ответственный, инициативный и увлеченный исследователь с творческим подходом к решению поставленных задач, который демонстрирует умение найти наиболее рациональные пути для достижения цели, провести научно-информационный поиск, анализировать собственные данные с использованием современных статистических методов, обобщать результаты исследования и делать выводы, а также применять теоретические знания на практике.

Диссертация посвящена поиску новых подходов к диагностике и терапии активных форм герпесвирусных инфекций у детей с ювенильными артритами, определению прогноза течения заболевания, разработке алгоритма и программы для ЭВМ тактики ведения пациентов с ювенильным артритом на фоне активных форм герпесвирусных инфекций. Полученные данные позволяют оптимизировать диагностические и лечебные мероприятия: рекомендовать обследование выделенных групп риска для определения ДНК герпесвирусов в крови и включение в комплексную базисную терапию ювенильного артрита препаратов с противовирусной активностью. Все представленные результаты исследования были получены автором самостоятельно или при ее непосредственном личном участии.

Результаты диссертационной работы Солдатовой Е.Ю. используются в учебном процессе в образовательном центре ФБУН Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии Роспотребнадзора как в лекционном курсе, так и при проведении семинарских занятий для клинических ординаторов по дисциплине «Инфекционные болезни», «Инфекционные болезни у детей». Разработанный алгоритм тактики ведения пациентов с ювенильным артритом на фоне активных форм герпесвирусных инфекций показал свою высокую эффективность и успешно используется в лечебных учреждениях.

Основные результаты диссертационного исследования были представлены в рамках научно-практических конференций регионального уровня, конгрессов с международным участием. По теме диссертации опубликована 21 печатная работа, в том числе 12 - в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных научных результатов диссертаций.

Работа соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Научный руководитель:  
ведущий научный сотрудник клинического  
отдела инфекционной патологии  
ФБУН Центральный НИИ эпидемиологии  
Роспотребнадзора РФ,  
доктор медицинских наук

  
\_ Е.В. Мелехина

Подпись д.м.н., Мелехиной Е.В.  
Ученый секретарь  
ФБУН Центральный НИИ эпид  
Роспотребнадзора  
кандидат медицинских наук

  
\_ Т.С. Никитина